
 

 

 

 

 

BESCHLUSSPROTOKOLL 
 

GEMEINDERATSSITZUNG, 16. Dezember 2021 

Angelobung gem. § 21 Abs. 3 GemO von Herrn Manfred Krautgartner als Gemeinderat der SPÖ-
Gemeinderatsfraktion 

Fragestunde 

1. Berichterstattung des Bürgermeisters an den Gemeinderat 

2. Vorlage, Genehmigung und allfällige Beschlussfassung der 

a) öffentlichen Verhandlungsschrift 

und 

b) nicht öffentlichen Verhandlungsschrift  

der letzten Gemeinderatssitzung: Beide Verhandlungsschriften genehmigt. 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Höhe von Gemeindeförderungen: mehrheitlich beschlossen 

4. Beratung und Beschlussfassung über den Voranschlag 2022: mehrheitlich beschlossen 

5. Beratung und Beschlussfassung gemäß § 76 Abs. 2 GemO. über 

a) die Hebesätze und die Höhe der zu erhebenden Abgaben: einstimmig beschlossen 

b) die Höhe der zur rechtzeitigen Leistung von Auszahlung erforderlichen Kassenstärker (§ 82 

GemO): einstimmig beschlossen 

c) den Gesamtbetrag der Darlehen und Zahlungsverpflichtungen (§ 80 GemO): einstimmig 

beschlossen 

d) den Stellenplan: einstimmig beschlossen 

e) den Nachweis über die Investitionstätigkeit und deren Finanzierung: einstimmig beschlossen 

f) den mittelfristigen Haushaltsplan 2022 – 2026 (§ 74a GemO): mehrheitlich beschlossen 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags 

Top 5a: Beratung und Beschlussfassung über die gegenseitigen Deckungsfähigkeit von Mittelverwendung: 

einstimmig beschlossen 

6. Berichterstattung über  

a) die Bilanz 2020 der Pöllau Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG 

b) die Bilanz 2020 der Sonnhofen KG 

c) den Jahresabschluss 2020 der Nahwärme Saifen-Boden KG 

7. Beratung und Beschlussfassung über 

a) das Budget 2022 der Pöllau Orts- und Infrastrukturentwicklungs-KG: einstimmig beschlossen  

b) das Budget 2022 der Sonnhofen KG: einstimmig beschlossen 

c) das Budget 2022 der Nahwärme Saifen-Boden KG: einstimmig beschlossen 



8. Beratung und Beschlussfassung über die Vereinbarung über die wirtschaftliche Führung des 
Pfarrkindergartens: mehrheitlich beschlossen 

9. Beratung und Beschlussfassung über die weitere Beteiligung an der regionsweiten Mikro-ÖV Lösung 
„SAM – Sammeltaxi Oststeiermark“: mehrheitlich beschlossen 

10. Beratung und Beschlussfassung über die Einverleibung der Löschung des Wiederkaufsrechts für das 
Grundstück Nr. 629/45, KG 64210 Prätis: einstimmig beschlossen 

11. Berichterstattung des Bürgermeisters zu Verbandsangelegenheiten 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags 

Top 11a: Nominierung von SPÖ-Fachausschussmitgliedern und Mitgliedschaften in weiteren Gremien auf 

Grund der Nachbesetzung des Gemeinderatsmandats durch Herrn Manfred Krautgartner 

Aufgrund des Dringlichkeitsantrags 
Top 11b: Beratung und Beschlussfassung über die Umstellung der bestehenden Ölheizungen in 
gemeindeeigenen Gebäuden auf nicht fossile Heizsysteme bis 2025 und Erstellung eines diesbezüglichen 
Konzepts 2022: einstimmig in den Umweltausschuss verwiesen 

12. Berichterstattung des Prüfungsausschussobmanns über Prüfungsausschusssitzungen aufgrund 
genehmigter Protokolle zu 

a) Tagesordnungen, Beschlussfassungen und allgemeine, nicht personalisierte Berichterstattung 
gemäß § 59 Abs 3 GemO – öffentlich 

b) Beratungen und personalisierte Berichterstattung gemäß § 59 Abs 3a GemO – nicht öffentlich 

13. Beratung und Beschlussfassung in Personalangelegenheiten – nicht öffentlich  

14. Allfälliges 


